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АНАЛІЗ НАУКОВИХ ПІДХОДІВ ДО ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ «СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЗАГАЛЬНООСВІТНІМ НАВЧАЛЬНИМ ЗАКЛАДОМ»
Все частіше основним завданням управління визначається забезпечення сталого розвитку організації в умовах змін. Для вирішення завдання забезпечення сталого поступального розвитку на «випередження» стає необхідне, так зване, стратегічне управління.
Виникнення стратегічного управління викликане об'єктивними причинами, пов'язаними зі зростанням частки невизначеності та непередбачуваності умов функціонування організації та складності зовнішнього оточення. Необхідність виживання і розвитку організації в швидко мінливих соціокультурних і економічних умовах вимагало вдосконалення і видозміни систем і методів управління.
Стратегічне управління дає більш чи менш конкретне уявлення про те, якою повинна бути організація в майбутньому: в якому оточенні їй необхідно буде працювати, яку позицію займати на ринку, які мати конкурентні переваги, які зміни слід здійснити організації [1, с. 29].
Можна вказати на декілька конструктивних визначень, які були запропоновані авторитетними розробниками теорії стратегічного управління. Наприклад, О. Віханський розглядає стратегічне управління як управління організацією, яке спирається на людський потенціал як основу організації, орієнтує виробничу діяльність на запити споживачів, гнучко реагує і проводить своєчасні зміни в організації, що відповідають виклику з боку оточення і дозволяють домагатися конкурентних переваг, що в сукупності дає можливість організації виживати в довгостроковій перспективі, досягаючи при цьому своїх цілей [2, с. 13].
За І. Ансоффом, стратегічне управління – багатоплановий, формально-поведінковий управлінський процес, який допомагає формулювати та виконувати ефективні стратегії, що сприяють балансуванню відносин між організацією, включаючи її окремі частини, та зовнішнім середовищем, а також досягненню встановлених цілей [3, с. 16].
З. Шершньова стверджує, що «стратегічне управління являє собою процес, за допомогою якого керівники здійснюють довгострокове керівництво організацією, визначають специфічні цілі діяльності, розробляють стратегії для досягнення цих цілей, враховуючи всі зовнішні та внутрішні умови, а також забезпечують виконання розроблених планів, постійно розвиваючись і змінюючись» [4, с. 24].
Існує значна кількість визначень стратегічного управління, що приводиться сучасними вченими в галузі економіки. Так В. Чичун розглядає стратегічне управління як «реалізацію концепції, в якій поєднуються цільовий та інтегральний підходи до діяльності підприємства, що дає можливість встановлювати цілі розвитку, порівнювати їx з наявними можливостями (потенціалом) підприємства та приводити їx у відповідність шляхом розробки та реалізації системи стратегій» [5].
Н. Бабкіна визначає стратегічне управління як плановий процес створення і підтримки стратегічної відповідності між цілями підприємства, його потенційними, можливостями і шансами на успіх в ринковій діяльності [6, с. 75].
На думку А. Гриньова, стратегічне управління – це свідомий, цілеспрямований процес виконання суб’єктом управління своїх функцій, що передбачає перетворення себе, об’єкта, зовнішнього середовища згідно з їх новим бажаним і досяжним станом для вирішення актуальних потенційних проблем за оптимальних витрат усіх видів ресурсів внутрішнього середовища підприємства [7, с. 93].
Зазначені точки зору щодо сутності поняття стратегічне управління демонструють, що існують різні підходи до тлумачення категорії «стратегічне управління», які різняться між собою, але і не протистоять одна одній. Ці визначення взаємно доповнюють один одне і свідчать про складну та багатогранну сутність означеного поняття. Узагальнюючи різноманітні трактування, сутність стратегічного управління визначається як адаптація діяльності організації до постійно мінливих умов зовнішнього середовища і на отримання вигод з нових можливостей.
Проте незважаючи на значний доробок науковців щодо змістовного наповнення стратегічного управління в управлінській діяльності як такій, залишається відкритою проблема розуміння стратегічного управління загальноосвітнім навчальним закладом, тобто усвідомлення його значення, базуючись на досвіді комерційних підприємств. 
Надзвичайно швидкі зміни освітнього середовища українських навчальних закладів, пов'язані з розвитком конкуренції, інформаційних технологій і багатьма іншими факторами, зумовлюють зростання важливості стратегічного управління. Стратегічне управління дозволяє поглянути на загальноосвітній навчальний заклад як на єдине ціле, пояснити, чому деякі заклади розвиваються і процвітають, а інші відчувають труднощі.
Стратегічне управління спрямоване на досягнення комплексу цілей довгострокового розвитку загальноосвітнього навчального закладу на основі мотивації персоналу, розробки та впровадження стратегій і планів їх реалізації, систем управління стратегічним розвитком та стратегічного контролю, оптимізації використання ресурсів.
На нашу думку, стратегічне управління загальноосвітнім навчальним закладом – це діяльність, щодо забезпечення реалізації цілей загальноосвітнього навчального закладу в умовах динамічного, невизначеного освітнього середовища, яке дозволяє оптимально використовувати існуючий потенціал мікросередовища і залишатися сприятливим до змін у макросередовищі.
Отже, стратегічне управління є кроком у майбутнє і застосовується для переходу загальноосвітнього навчального закладу від того, яким він є зараз, до того, яким він хоче бути. 
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